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 Koncom roku 2021 bola publikovaná vysokoškolská učebnica „Colné a menové právo“ 

autoriek JUDr. Yana Daudrihk, PhD. a JUDr. Andrea Szakács, PhD., pôsobiacich na Katedre 

finančného práva Právnickej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave, ktorá doplnila trh 

takto špecificky zameraných odborných kníh skoršieho dátumu vydania o aktuálnu publikáciu. 

Jej cieľom je poskytnúť čitateľom v prehľadnej a jednoduchej forme najdôležitejšie poznatky 

z oblasti colného a menového práva, pričom autorky dielom primeraného rozsahu a písaným 

plynulou a dobre čitateľnou formou, umožňujúcou sústredené sledovanie, tento cieľ rozhodne 

splnili.  

  

 Vytvorili učebnicu, ktorú štrukturálne rozdelili na dve časti prezentujúce dva samostatné 

pod-odbory finančného práva, a to časť venujúcu sa colnému právu a časť venovanú menovému 

právu. Obe časti vnútorne členili jednotným spôsobom na všeobecnú a osobitnú časť. 

Všeobecná časť „Colného práva“ najprv ponúka historický kontext vývoj cla, definuje základné 

pojmy používané v colnom práve, uvádza druhy ciel a ich funkcie, prezentuje základné údaje 

o colnej únii a spoločnom trhu, prameňoch colného práva a základných prvkoch colno-

právneho vzťahu. V osobitnej časti vysvetľuje vznik colnému dlhu, venuje pozornosť colnému 

vyhláseniu, colnému konaniu, zjednodušeným postupom v colnom konaní, dovozným colným 

režimom, vývozu tovaru, colnému dohľadu a colnej kontrole po prepustení tovaru a na záver 

zodpovednosti za porušenie colných predpisov. Všeobecná časť „Menového práva“ najprv 

definuje a vysvetľuje samotný pojem meny (neopomínajúc ani súčasné vývojové trendy 

virtuálnym či digitálnych mien) a predmet menového práva, uvádza, aké nástroje menovej 

politiky sa používajú, vysvetľuje, čo je hospodárska a menová únia (vrátane priestoru 

venovanému menovej únii EÚ), prezentuje pramene menového práva a Maastrichtské 

konvergenčné kritériá. Osobitná časť je venovaná európskemu systému centrálnych bánk 

a eurosystému, kde autorky objasňujú menovú politiku Európskej centrálnej banky a Národnej 

banky Slovenska, právnu úpravu meny Euro a fungovanie hotovostného peňažného obehu 

a nástroje menovej politiky. Celý text je tak dostatočne dobre systematizovaný, aby umožňoval 

prehľadné vysvetlenie jednotlivých aspektov matérie a spĺňa predpoklady na poskytnutie 

požadovaných cielených teoretických poznatkov. Autorky koncipovali učebnicu ako vhodné 

prepojenie legislatívneho textu, jeho vysvetlenia, kontextu a použitia v konkrétnych situáciách, 

čim si čitateľ odnáša plnohodnotnú informáciu o problematike. 

 

 Cieľovou skupinou učebnice sú poslucháči právnických fakúlt, no vzhľadom na svoj 

charakter predstavuje užitočný zdroj poznania i pre študentov iných vedných odborov, najmä 

ekonomického zamerania či v oblasti verejnej správy, ale aj pre širšiu odbornú verejnosť, o to 

viac, že učebnica prezentuje problematiku, s ktorou sa denno-denne stretáva široký okruh 

jednotlivcov. Tejto cieľovej skupine je prispôsobená i náročnosť textu, ktorá je zvolená veľmi 

vhodne a prispieva k atraktívnosti učebnice, čo vytvára predpoklad jej frekventovanému 
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používaniu tak v rámci vyučovacieho procesu ako aj v rámci samovzdelávania odbornej 

verejnosti.  
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